

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ  
СЕВ

В совхозе «Загорский» прошло заседание партийного комитета, которое обсудило вопросы: о начале сева озимых, выполнении плана производства и реализации молока и ходе подготовки помещений к зимовке скота.

Партийному комитету о первых днях сева доложили руководители и специалисты отделений.

Как показали результаты первых дней, в хозяйстве из 5400 гектаров посеяны озимые на 1500 гектарах. Сейчас на севе занято 8 агрегатов из 27 селлоков. Планируется провести на 1026 гектарах сев перекрестным способом, а на 3000 гектарах будут внесены удобрения.

Партийный комитет указал руководителям отделений на необходимость завершения сева в оптимальные сроки — до 25 сентября.

Для оказания помощи полеводам и животноводам были раскреплены члены парткома и специалисты хозяйства.

ВМЕСТЕ  
С УДОБРЕНИЯМИ

Труженики четвертого производственного участка колхоза «Родина» начали сев озимых. Семена легли в хорошо подготовленную почву на площади около трехсот гектаров.

На севе занято два агрегата из шести сеялок. Механизаторы стараются провести сев в сжатые сроки и с хорошим качеством. Для этого почти вся площадь получит минеральные удобрения. 600 гектаров получили удобрения перед севом с самолета. На большой площади семена будут заделаны с минеральными солями.

На участках, более часто подвергающихся выдуванию, будет проведен перекрестный сев и внесены удобрения. Механизаторы в эти дни ведут подготовку почвы под озимые, убирают кукурузу.

ШТУРМУЕМ  
намеченные  
рубежи

Не раз приходилось видеть на территории фермы председателя, главного инженера, зоотехника, прораба. Мы думали, что руководители не зря зачастили на свиноферму. И не ошиблись. Вскоре выяснилось, что они подыскивали подходящее место для строительства кормоцеха.

И вот работа закипела. За короткий срок кормоцех был построен. Удачно решена задача по механизации трудоемких процессов для приготовления кормов. Достаточно сказать, что корм для 1700 свиней изготавливает всего один человек. В июле наш кормоцех работал не на полную мощность, но мы получили 42 центнера привеса.

В августе все агрегаты по приготовлению кормов были освоены и пущены на полную мощность. Результаты кропотливого труда не замедлили сказаться — мы получили 100 центнеров привеса. Подобных результатов нам бы ни за что не достичь, если бы не умелые руки коллектива бригады трудоемких процессов, куда входят Н. Горбачев, В. Кирьянов, И. Коскин. В четкую бесперебойную работу механизмов они вложили немало своих сил, умения, сноровки.

Когда кормов стало в достатке, а калорийность их значительно повышена, между свиноводками разгорелось социалистическое соревнование. Первенство в августе завоевала старшая свиноводка Раиса Калашникова. Ежесуточный привес каждого девяти-месячного кабанчика в ее группе составил 768 граммов, а 4-месячного — 670 граммов. Второе место в соревновании удерживает старшая свиноводка Зоя Чуева. Она трудится на доращивании 2—4-месячных поросят. Суточный привес каждого животного равняется 300 граммам.

**В. ГАЙВОРОНСКИЙ,**  
зоотехник колхоза имени Чапаева.

ЗВЕЗДА  
ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края



## Сеют озимые

Успешно идет сев озимых в отделении № 4, где управляющим Б. Д. Джанаев. Ежедневно здесь засевают до 165 гектаров. При плане 2511 семена в почву легли на площади 600 гектаров.

Второе место по темпам и качеству сева занимает третье отделение. В этом отделении засеяно 400 гектаров.

**Н. ПОНОМАРЕНКО,**  
Совхоз «Водораздельный».

ПЕРЕСМОТРЕНЫ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В колхозе «Путь Ленина» продолжается обсуждение итогов работы июльского Пленума ЦК КПСС. Труженики колхоза пересматривают свои возможности, берут повышенные обязательства в честь предстоящего съезда партии.

12 сентября состоялось собрание работников второй молочно-товарной фермы, где заведующим С. М. Бугримов. Они решили годовой план продажи молока выполнить к 7 ноября. До конца текущего года государству будет продано сверх плана 40 центнеров молока.

Пересмотрели свои личные обязательства

доярки этой фермы. В начале года они дали слово надеть по 2350 килограммов молока от коровы. На своем собрании коллектив молочно-товарной фермы решил, что это не предел. К концу года надой на каждую фуражную корову составит 2450 килограммов.

Более высокие обязательства взяли на себя отдельные доярки фермы — Е. Бугримова, Л. Шаповалова, Н. Походенко, Г. Мухамедова и многие другие и обещали к концу года довести удой от коровы до 2500—2550 килограммов молока.

**В. ДЖАЛИЛОВ,**  
секретарь парткома.

## За два месяца

ходящее Красное знамя АТК «Ставропольсельстроя».

С большим трудовым подъемом трудятся шоферы П. В. Балацкий, Г. П. Соколов, тракторист А. И. Бондаренко, выполняющие дневную норму на 120 процентов.

**И. ЗАГРЕБЕЛЬНЫЙ,**  
заместитель секретаря партийной организации ПМК-281.

## ВСЕ ДЛЯ СЕВА

На полях третьей бригады колхоза «Красная звезда» идут последние приготовления к севу озимых. Из 1013 подготовлено 813 гектаров почвы, в том числе 680 гектаров полупара. На всю площадь внесли аммиачную селитру, по полтора центнера на гектар. Суперфосфат будем вносить вместе с семенами. Сейчас механизаторы бригады ведут вторую культивацию. Трактористы В. А. Герасименко и В. В. Буценко за день обрабатывают по 20 гектаров почвы при норме 18. Не отстает от них и учащийся СПТУ-8 комсомолец Н. Грипасов, который проходит в бригаде практику.

За три дня они провели повторную культивацию на 260 гектарах.

Полностью отремонтированы и опробованы сеялки, подобраны кадры опытных сеяльщиков.

На центральной усадьбе колхоза подготовлено 2200 центнеров семян

пшеницы и 500 центнеров ячменя высоких кондиций.

15 сентября сеялки вышли в поле.  
**Н. КРОЛИКОВ,**  
агроном.

**НА СНИМКЕ (слева направо):**  
тракторист В. И. Герасименко, учащийся СПТУ-8, практикант комсомолец Ф. Лысенко, тракторист В. Буценко и учащийся СПТУ-8, практикант Н. Грипасов.

Фото П. Брызгуна.

МИР  
СЕГОДНЯ

◊ **ХЕЛЬСЕНКИ.** (ТАСС). Всемирный Совет Мира призывает все народы потребовать немедленного прекращения поставок Израилю американских самолетов «Фантом», новейших американских ракет и другого оружия, говорится в опубликованном здесь заявлении Всемирного Совета Мира о положении на Ближнем Востоке.

◊ **КАИР.** (ТАСС). С помощью Советского Союза осуществляется программа реконструкции Хелуанского

металлургического завода, который в 1972 году даст полтора миллиона тонн металла, сообщает газета «Аль-Ахрам».

◊ **САНТЬЯГО.** (ТАСС). Здесь открылся Пленум ЦК Коммунистической партии Чили. Его участники рассматривают положение в стране, создавшееся в результате успеха на президентских выборах 4 сентября С. Альенде, кандидата народного единства — блока, в который входят Коммунистическая, Социалистическая,

Радикальная, Социал-демократическая партии, а также независимое народное движение и движение единого народного действия.

После 4 сентября в стране произошли изменения в расстановке политических сил: в поддержку кандидата народного единства выступают все более широкие слои населения.

Воля чилийских избирателей находит широкую поддержку среди других народов, особенно в Латинской Америке.

СТРАДНЫЕ  
ДНИ  
СВЕКЛОВОДОВ

На свекловичные поля колхоза имени Балахонина пришла осенняя страда. Одной из первых уборку свеклы начала вторая бригада, где бригадиром Н. Ф. Самойленко и агрономом И. З. Ткаченко. Плантация сахарной свеклы здесь обширная — 300 гектаров.

Всю весну и лето за посевами под руководством звеньевых свекловодческого звена Ивана Андреевича Черненко велся образцовый уход. И вот наступила пора подсчитать результаты кропотливого труда. В поле выведены три свеклоуборочных агрегата. На одном из них за баранкой трактора звеньевой И. А. Черненко. Вечером он рапортовал руководителям бригады, что с лучших участков накопано свыше 300 центнеров корней с гектара.

— Заданием предусмотрено собрать с каждого гектара не менее 278 центнеров свеклы, — говорит бригадир Н. Ф. Самойленко. — По самым скромным подсчетам, на круг соберем немного больше. Уже сейчас можно с уверенностью сказать, что с доведенным заданием справимся.

Уборка корней в бригаде производится поточно-перевалочным методом. После выгрузки свеклы из буферов комбайнов к ее доочистке тут же приступают звенья ручного труда. К очищенному кагату свеклы подводит свой погрузчик ГРС-50, смонтированный на базе комбайна «СК-4», Анатолий Федорович Ручий.

Через несколько минут очередной автомобиль, доверху груженный увесистыми корнями, отправляется на Богословский свеклоприемный пункт.

В первые же дни страды между свеклоуборочными агрегатами завязалась упорная борьба за лидерство по темпам и качеству уборки. Первенство пока что удерживает агрегат, где трактористом Иван Сенченко и комбайнером Николай Страшко. При норме 2 они убирают свеклу с 4,5 гектара.

Хорошо трудятся на отвозке корней шоферы И. Ф. Ульянченко, П. Я. Клименко, Б. В. Малахеда. Они ежедневно перекрывают доведенные задания. Успешно идет уборка свеклы и в соседней — третьей бригаде. Пример в труде здесь показывают тракторист звеньевой свекловодческого звена М. Альшунов и комбайнер М. Кастаов.

В первый же день с плантаций этой бригады на заготовительный пункт было отправлено 18 тонн корней. Их отвезли водители А. Янцхов и Х. Караев.

**Н. НИКОЛАЕВ.**

# ЗА УЧЕБУ, ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Новый учебный год в системе комсомольского политического просвещения будет проходить в период всенародной подготовки к XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Главным предметом изучения в предстоящем году останутся, как и в прошлом, произведения В. И. Ленина, которые излагают принципы организации и построения социалистического общества, намечают программы экономического, политического и культурного строительства.

В прошедшем году школу политического всеобуча в нашем районе прошло более тысячи юношей и девушек, более 200 занималось в системе пар-

тийного просвещения. В районе работало 24 кружка по изучению биографии В. И. Ленина, 8 кружков «Беседы о партии».

В текущем году 50 коммунистов направлены на пропагандистскую работу с молодежью. Большинство из них имеет высшее образование, у многих богатейший опыт воспитательной работы. Заслуженным авторитетом пользуются пропагандисты А. П. Губанко из совхоза «Восход», М. И. Исайкина из колхоза имени Ленина, Н. Я. Тевелев из колхоза имени Октябрьской революции, В. П. Дубровский из

колхоза имени Балахонина, И. М. Борзов из совхоза «Кочубеевский» и другие.

В наступающем учебном году в системе политического просвещения программы ориентируют молодежь на изучение основных вопросов марксистско-ленинской теории, истории КПСС, основ коммунистической морали, теории общественного прогресса, основ экономических знаний, истории коммунистического молодежного движения.

Кружки начального и среднего звеньев остались без изменений за исключением круж-

ка «Беседы о производственном коллективе». Его взяли в основу нового кружка «Беседы о социалистической экономике». Вышнее расширение свои рамки, здесь будут проводиться семинары.

Каждый комсомолец будет иметь свой личный план по изучению ленинского теоретического наследия.

Новый учебный год в системе комсомольского политического просвещения начнется 2 октября Всесоюзным ленинским уроком «Мы делу Ленина и партии верны».

**В. ГУЛЯЕВА,**  
секретарь РК ВЛКСМ.



## Один из Белоусовых

О семье Белоусовых в колхозе говорят — семья механизаторов. Отец, Владимир Данилович Белоусов, — кадровый работник колхоза. Биография его неразрывно связана с историей хозяйства. Все силы и знания отдал старый Белоусов колхозу. Работал трактористом, бригадиром, механиком. Сейчас на заслуженном отдыхе, но не успокоилось сердце механизатора. В страдную пору идет в гараж или тракторную бригаду, знает, что в это горячее время и его руки нужны.

В отца пошли и сыновья. Правда, старший Михаил в колхозе «Красная звезда» главный агроном, после института работает, а вот средний Петр и младший Виктор в своем родном колхозе — механизаторы.

...Еще когда учился в школе, любил Петя после занятий забегать к отцу на работу. Все было здесь интересно и даже какой-то свой, необычный запах. Механизаторы в промасленных комбинезонах возились около тракторов.

Посидев в кабине трактора, Петя уходил ручки, Петя уходил домой, обиженный на отца за то, что не дал покатиться на машине.

— Все равно, — думал мальчик, — после школы на шофера учиться пойду.

Наконец, потом год учебы в училище механизаторов, и в руках новенькие удостоверения на право вождения

трактора и автомобиля.

Сколько было радости, когда впервые самостоятельно сел за руль автомашины.

Тогда же Владимир Данилович, посмотрев на радостное лицо сына, бросил сурово:

— Смотри же, не подводи отца, береги машину.

Запомнил Петя слова отца.

Диспетчер Анатольевич Усов как-то в разговоре заметил:

— Самый лучший у нас шофер, машина всегда в исправности и не было еще случая, чтобы по его вине не вышла в рейс.

Да и не только машина. В уборку, когда не хватает людей, становится за штурвал комбайна, если нужно, садится на трактор. Работает по комсомольски, с огоньком. Показывает пример в работе не только молодым, но даже опытным, кадровым механизаторам.

Недавно в краевом центре состоялся слет молодых механизаторов, на котором они делились опытом работы. Среди них был и Петр Белоусов, которому комсомольцы колхоза доверили право предводительствовать своей организацией.

Это лишнее доказательство отличной работы молодого механизатора, одного из династии Белоусовых.

**Г. УСТИН,**  
С. Балахонское.  
**Фер П. Белоусов.**



Свою трудовую деятельность молодые учителя комсомолки Лариса Алексеевна Романова (на снимке слева) и Александра Михайловна Черевко начали в юбилейном году в новом здании Стародворской восьмилетней школы. Первая преподает математику в 5—6 классах, а вторая учит детей в начальных.

Фото П. Брызгуна.

Комсомолка Валя Дзюба одна из лучших учениц 10 класса Ивановской средней школы. Как член комитета комсомола, она активно участвует в общественной работе

Фото П. Брызгуна.

## Наш танцевальный

При клубе колхоза имени Балахонина работает танцевальный кружок. В нем 12 человек. Это школьники и молодые колхозники. Три раза в неделю собираются они на репетицию, разучивают русские и танцы народов мира.

К седьмому ноября колхозные артисты готовят праздничную программу. В ней три танца — «Молдавская сюита», танец народов Латинской Америки и «Цыганский».

**В. СТОРОЖЕВА,**  
художественный руководитель.



### Обзор стеной печати

Передо мной 8 красочно оформленных номеров стеной газеты «За коммунистический труд». Каждый номер — боевой галос коллектива.

В своей стеной газете труженики полей, ферм, сельская интеллигенция делятся успехами, добрыми советами, бичуют недостатки.

Редактирует стеной газету инженер по нормированию и оплате труда Иван Петрович Дробот. В редакционную коллегию, кроме главных специалистов, входят работники среднего звена, простые труженики. Благодаря этому,

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ТРИБУНА

газета освещает дела всех производственных участков.

Очень хорошо подготовлен мартовский номер газеты.

Первое, что бросается в глаза — обилие ярких красок, причем все рисунки выполнены умело, со вкусом. Передовая статья рассказывает читателю о роли женщины в стране и в родном хозяйстве.

Статьи, заметки, корреспонденции тепло повествуют о женщине-труженице, на чью долю приходится немало важных дел в колхозе.

В общем никто не

обойден вниманием. С большой любовью оформлен номер газеты, посвященный юбилею вождя. На видных местах рубрики «Жить и работать по-ленински», «Равнение на передовиков социализма». В них рассказывается о тех, кто, идя в авангарде соревнующихся, добился в честь 100-летия новых трудовых успехов.

Есть в стеной газете и недостатки. Взятый хотя бы номер посвященный Дню Советской Армии. В нем нет воспоминаний ветеранов гражданской и

Великой Отечественной войн, не предоставлено слово и тем, кто только что демобилизовался и с успехом трудится в хозяйстве, ни слова не сказано о колхозниках, проходящих службу в рядах Советской Армии. А таких немало.

В текстах материалов встречается много грамматических ошибок.

Указанные мелкие факты несколько омрачают радостное чувство, которое испытываешь, знакомясь с содержанием стеной газеты.

**Н. БАТАГОВ.**  
Колхоз имени Ленина.

# СЕВ НАЧАЛСЯ, А НЕДОСТАТКИ НЕ УСТРАНЕНЫ

Несколько дней в районе продолжалась комплексная взаимопроверка хозяйств по подготовке к севу озимых. В третьем, заключительном туре проверки, проходившем в минувшую субботу, принимали участие руководители районной партийной организации, райисполкома, районного управления сельского хозяйства, специалисты, руководители и секретари парткомов колхозов и совхозов.

Большой удельный вес в производстве зерна в районе занимают хозяйства, расположенные на левобережье Кубани. На левобережье при хорошей постановке культуры земледелия есть возможности получать высокие и устойчивые урожаи. Примером тому колхоз имени Октябрьской революции, собравший в этом году на круг с гектара по 43,1 центнера зерна.

зах «Полярная звезда» и имени Октябрьской революции.

Этого, к сожалению, нельзя сказать о колхозах имени Ленина, «Заветы Ильича». А в колхозе «Казьминский», как показала проверка, рабочий план состоит лишь из четырех пунктов.

Сев озимых для хлеборобов — дело не новое, однако, не имея под руками планов, даже опытные специалисты не могут оперативно решить узловых вопросов.

Решающая роль в севе принадлежит технике. Для ее подготовки в каждом хозяйстве было достаточно времени. Об этом красноречиво говорит пример механизаторов четвертой бригады колхоза «Казьминский». Как ни придирчивы были проверяющие при осмотре техники, но найти каких-либо изъянов им не удалось.



Хорошее настроение у механика колхоза «Казьминский» Н. Гондаря, слесарей И. Занченко, А. Шинкарева, А. Малышева (на снимке). Посевная техника подготовлена отлично.

Является ли это пределом для названного хозяйства, почему наблюдается пестрота в урожайности в олижекающих колхозах и как они готовы к севу? Найти ответы на эти вопросы и было главной целью взаимопроверки. Более того, решения июльского Пленума ЦК КПСС обязывают специалистов, всех тружеников села в предстоящем пятилетии повысить сборы зерна с гектара не менее чем на 4 центнера.

Сев озимых. Это пора закладки фундамента будущего урожая, источник благополучия хлебороба. В левобережных хозяйствах посевная страда уже взяла старт. А успешное ее проведение во многом будет зависеть от четко продуманных рабочих планов.

Это своевременно учли руководители и специалисты колхоза имени Балахонова. Здесь предстоит засеять 4840 гектаров, определена нагрузка на саялку — она равна 110 гектарам. Расставлены механизаторы, посевники, разработаны сроки сева и нормы выработки. Подробные рабочие планы заранее утверждены на заседаниях правлений и парткомов в колхозе.

Сеялки, катки, бороны и другой инвентарь хорошо отремонтированы, опробованы, смазаны и стоят в рядах на подставках. Все это дело заботливых рук механика Николая Гондаря, слесарей Ивана Занченко, Алексея Шинкарева, Анатолия Малышева.

В этот день члены комиссии побывали на многих полевых станах и почти всюду им пришлось встречаться с неприглядной картиной. Площадка первой бригады колхоза имени Чапаева, как после бомбежки, — около мастерских куча металлолома. То тут, то там разбросаны диски, сошники детали сеялок. Слесари спешно орудовали ключами. Брызгал искрами сварочный аппарат. И все же, как нам поведал механик М. М. Сильченко, из 11 сеялок к работе будут готовы только 9. В третьей бригаде того же хозяйства одна сеялка в агрегате с деформированным высевальным аппаратом. Здесь малая гарантия равномерной заделки семян, неизбежны просевы.

Хаос царит на полевых станах колхоза «Заветы Ильича». Сеялки не сагрегированы, они разбросаны по всей площадке, изрядно заросшей

бурьяном. В зарослях валяются колеса, сошники и другие детали. Под открытым небом мокры минеральные удобрения. Впрочем, не лучше картина и у соседей — заветненцев. Не во всех бригадах готовы к работе посевные агрегаты в колхозах «Красная звезда», имени Балахонова. И как общий недостаток — это отсутствие маркеров. В некоторых хозяйствах не приведены в порядок катки.

Золотым фондом урожая являются семена. Нынче, как никогда, перед специалистами остро стоит вопрос о том, чтобы поставить заслон семенам третьего класса.

Об этом постоянно помнят главные агрономы колхозов «Полярная звезда» В. Н. Войнич и «Красная звезда» М. В. Белоусов. В этих хозяйствах семена доведены до высоких посевных стандартов. Здесь смело идут на внедрение новых высокоурожайных сортов пшеницы. Семена в надежных хранилищах, ведется их протравливание.

Хорошие зернохранилища в колхозах имени Чапаева и «Казьминский». Но беда в том, что заведующие токами не организовали тщательную сортировку семян по репродукциям, не отгородили их от фуражного зерна. Кое-где еще не очищен ячмень и по свидетельству контрольно-семенной лаборатории в этом году первоклассных семян подготовлено меньше чем в прошлом. Не везде организовано протравливание.



У зерносклада колхоза имени Чапаева стоит новая машина для протравливания семян, но она уже разукрупнена.

ли эту работу. И сейчас в шестой бригаде под озимые подготовлена только половина предусмотренной площадью. Не все благополучно с подготовкой почвы в колхозах имени Октябрьской революции, имени Чапаева, «Заветы Ильича».

Как отмечали проверяющие, в колхозе имени Ленина плохо заделаны кощы полей. Серьезную тревогу вызывают сорняки.

На свекловичной плантации в колхозе имени Чапаева вольготно чувствует себя амброзия. Из-за сорняков не видно даже ботвы.



«Мало минеральных удобрений, — сокрушается председатель колхоза «Заветы Ильича» А. М. Лисиченко, — не хватает на весь озимый клин». А те, что есть, мокры под дождем.

В колхозе имени Чапаева хороший склад ядохимикатов, имеется новая машина для протравливания. Но она еще не включена в работу.

При работе с ядохимикатами необходимо строго соблюдать технику безопасности. Однако в колхозе имени Балахонова не позаботились о приобретении респираторов, очков, хотя все это есть в избытке на складах объединения «Сельхозтехника».

В комплексе агротехнических мероприятий на севе большое значение имеет подготовка почвы. Установившаяся за последнее время сухая погода помешала обработке почвы. В выигрыше останется тот, кто сразу после уборки зерновых вспахал подупар.

В колхозе «Казьминский» зятану-

Неоднократно шел разговор о создании звеньев по борьбе с сорной растительностью, но руководители хозяйств забыли об этом. Мало чему научили специалистов и пыльные бури 1969 года. За исключением колхоза имени Балахонова в хозяйствах не проводятся в жизнь противоэрозийные мероприятия.

На заключительном совещании речь шла о комплектовании агрегатов сеяльщиками, их материальной заинтересованности. Сейчас, когда в разгаре сев, партийным комитетам необходимо всю массово-политическую работу подчинить этой важной кампании.

П. МУСАТОВ,  
наш корр.

НА 500 гектарах в горах Карачаево-Черкесии раскинулись пастбища, арендованные колхозом имени Чапаева. Здесь почти никогда не бывает недорода трав. Чаще, чем в наших местах, выпадают дожди. Травы густые, сочные. Хороший урожай и в этом году.

В апреле, как только зазеленели пастбища, туда из колхоза отправили три гурта молодянка крупного рогатого скота. В каждом гурте по 250 голов. К моменту отправки средний вес животных был 280 килограммов. Каждый гурт обслуживают по 4 человека. В нашей бригаде скотниками работают Иван Иванов, Иван

Левченко, я и мой брат Анатолий. Молодняку здесь полное раздолье. Животные пасутся с раннего утра и до позднего вечера. А на ночь их загоняем в базы. Невдалеке от базы расположен родник.

колай Александрович Фалько, интересуются работой, нашими бытовыми условиями.

Живем мы в хорошо оборудованном домике. У нас имеется радиоприемник, регулярно доставляются газе-

с питанием. Для всех трех бригад готовит пищу кухарка.

Между бригадами развернуто соревнование. Мы интересуемся успехами соседей. Помогаем друг другу в работе.

Недавно к нам приезжала группа специалистов. Они признали, что молодняк в хорошем состоянии. В ближайшее время начнется перевес и формирование гуртов для интенсивного откорма непосредственно на фермах хозяйства.

По нашим расчетам, среднесуточные привесы молодянка должны быть не менее 600 граммов, что соответствует нашим обязательствам.

Н. БЕЛОКОПЫТОВ,  
старший гуртоправ.

## НА ГОРНЫХ ПАСТБИЩАХ

Своими силами мы оборудовали место для водопоя. Животные хорошо прибывают в весе. Часто к нам приезжают председатель колхоза Александр Пантелеевич Ткаченко, главный зоотехник Ни-

ты и журналы. Так что мы, как говорится, не отрезаны от внешнего мира, всегда в курсе событий, происходящих в нашей стране и за рубежом. Хорошо поставлено дело

## СОРЕВНУЮТСЯ ТЕЛЯТНИЦЫ

Большую заботу о своих питомцах проявляет телятница нашей молочнотоварной фермы Н. М. Сытникова. Чуть свет, она уже на ферме, раздает своим телятам корм, поит их, чистит баз. Закреплен за телятницей 41 теленок. И каждый из них выглядит упитанным, резвым.

Н. М. Сытникова добивается неплохих суточных привесов животных. По последним данным, ежедневный привес каждого ее теленка около 700 граммов.

Много хороших слов можно сказать и об опытной телятнице Раисе Бондарь. На дора-

щивании молодянка она трудится не один десяток лет. Не было случая, чтобы она небрежно отнеслась к своим обязанностям. И привесы молодянка у нее неплохие — 650 граммов.

За 43 телятами ухаживает В. Ф. Левченко. В ее группе самые высокие суточные привесы животных — более 700 граммов.

Соревнуясь в честь XXIV съезда КПСС, наши телятницы дали слово прийти к началу съезда с высокими трудовыми показателями.

Н. КУПРИЕНКО,  
заведующий МТФ № 1 колхоза имени Ленина.

# ЮБИЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Организация Объединенных Наций исполнилось 25 лет. В сложном современном мире этому важнейшему международному форуму пришлось пройти трудный путь, чтобы стать инструментом мира и сотрудничества наций.

Организация Объединенных Наций была создана в то время, когда вторая мировая война закончилась полным поражением фашистской Германии и милитаристской Японии. За прошедшие с той поры четверть века в мире произошло много важнейших событий, существенно изменивших жизнь земного шара. На нашей планете серьезно выросли силы мира, социализма и прогресса. Образовалось и окрепло могучее сотрудничество социалистических государств. Рухнули колониальные империи, и на их обломках возникли новые независимые государства Азии, Африки и Латинской Америки.

Из 126 государств — членов ООН более чем 80 — это развивающиеся государства. Вместе с социалистическими странами, выступая против политики войны, агрессии и колониального гнета, они умножают силы мира, укрепляют ООН.

При всем многообразии целей и задач ООН главной всегда остается одна — «избавить грядущие поко-

ления от бедствий войны, дважды в нашей жизни принесшей человечеству невыразимое горе» (Устав ООН). Силам мира и прогресса до сих пор удавалось предотвратить развязывание мировой ракетно-ядерной войны. В этом есть и заслуга ООН.

История ООН показывает, что Соединенные Штаты и их союзники по милитаристским блокам все время пытались использовать эту организацию в своих интересах, в ка-

честве прикрытия и орудия проведения агрессивной политики. Нарушив основные принципы и положения Устава, США развязали войну во Вьетнаме, которая сейчас распространяется на весь Индокитайский полуостров. Явно при покровительстве Соединенных Штатов Израиль своей экспансионистской политикой нагнетает напряженность на Ближнем Востоке.

Советский Союз с первых дней создания Организации Объеди-

ненных Наций настойчиво и последовательно борется за укрепление этой международной организации, за развитие сотрудничества между народами на равноправной основе. Об этом красноречиво свидетельствуют все предложения Советского правительства, внесенные на рассмотрение Генеральной Ассамблеи, вся деятельность Советской делегации в ООН. Историческое значение, например, имела представленная Генераль-

ной Ассамблеей десять лет тому назад «Декларация о предоставлении независимости колониальным странам и народам».

О прогрессивной роли Советского Союза в Организации Объединенных Наций свидетельствует и повестка дня открывающейся вскоре юбилейной XXV сессии Генеральной Ассамблеи. По инициативе Советского правительства основное место в повестке дня занимают вопросы, относящиеся к проблеме

укрепления мира, и в первую очередь вопрос о рассмотрении мер по укреплению международной безопасности. XXV сессия рассматривает также вопросы о всеобщем и полном разоружении, о запрещении применения химического и бактериологического оружия. Ассамблея обсудит вопрос «Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам». Несомненно, в центре внимания ораторов на юбилейной сессии будут вьетнамская проблема и ближневосточный кризис.



Общественность Индии решительно осуждает агрессию американо-сайгонской военщины в Камбодже. Во многих городах страны проходят мощные демонстрации протеста против вмешательства США во внутренние дела камбоджийцев. НА СНИМКЕ: преподаватели вузов и школ. Дели протестуют против американской агрессии. Фото В. Байкова. Фотохроника ТАСС

## ГОРОДОК, ПОДЕЛЕННЫЙ ПОПОЛАМ

Жители маленького городка Флора, расположенного в американском штате Миссисипи, издавна занимались выращиванием хлопка. Проходивший через городок железнодорожный путь делил его пополам — так же по пополам делилось и его население. По одну сторону путей жили белые, по другую — негры. Белые дети ходили в свои школы, черные — в свои. Власть в городе принадлежала белым.

Сейчас хлопковые плантации вытеснены промышленными предприятиями, выросшими на окраине городка. Их владельцы принимают на черную работу и черных. Среди полицейских в городе появилось несколько негров. Школы, согласно законам, интегрированы (объединены), по крайней мере, формально.

Однако на этом практически и заканчиваются все различия между прошлым и настоящим. Негры, — а они составляют больше половины всех жителей Флоры — по-прежнему почти не пересекают железнодо-

рожных путей. По-прежнему они живут в наскоро построенных маленьких деревянных домах в «черной» половине города. Мало кто из негритянских детей отваживается посещать «интегрированные» школы. И уж, несомненно, любой белый житель Флоры счел бы для себя постыдным послать своего сына или дочь в школу, находящуюся по другую сторону железнодорожных путей. Негры — жители Флоры иногда пытаются найти счастье в более крупных городах Соединенных Штатов.

К жителям маленьких городков осознание своего положения всегда приходит позднее, чем к тем, кто живет в больших промышленных центрах. Во Флоре все живет так, как было заведено десятилетия назад. Однако нельзя сомневаться, что борьба за гражданские права негров и за человеческие условия жизни донесется и до этого городка. И негры скажут свое веское слово.

А. ВОРОНИН, корреспондент ТАСС.

## В сельских клубах

Осень все больше вступает в свои права. Короче дни, холоднее вечера. И сейчас все острее встает вопрос о работе сельских клубов и Дворцов культуры. Где, как не в них, проводить вечера в ненастные осенние и зимние дни.

Хорошо поставлена работа в Доме культуры станицы Барсуковской (директор В. Ф. Луценко), в Новодеревенском (директор Г. К. Позднякова) и других.

Но вот, что пишут нам колхозницы из с. Ивановского:

«Наступила осень, умолкли звуки духового оркестра. Не слышно девичьих песен. Только и слышно на втором этаже клуба колхоза имени Чапаева стук — это заведующий клубом Владимир Кузьменко играет в домино. И так каждый день. Мальчишки села не находят себе места. Одни идут в столовую, где, как всегда, вино течет рекой, другие сидят около клуба, поплевывают на асфальт. А мы, девчонки, не находим места.

А ведь когда-то в клубе был хороший драмкружок, которым руководила Р. Р. Трохина, но она ушла. Был и эстрадный оркестр, но сейчас не работает. Мы узнали, что в клубе будет хор. Мы рады, но не знаем, кто его будет создавать».

Вера К., Люда М., Надя П., колхозницы.

Коллектив районного управления сельского хозяйства и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок выражают глубокое соболезнование главному агроному управления Илье Григорьевичу Кияшко по поводу смерти его матери

Варвары Михайловны.

Коллектив редакции выражает соболезнование заведующему внештатным сельскохозяйственным отделом редакции Илье Григорьевичу Кияшко по случаю смерти его матери

Варвары Михайловны.

## Чили: важная победа народного единства

Никогда еще улицы и площади чилийской столицы Сантьяго не видели такого моря людей, как в эти сентябрьские дни. Толпы народа — рабочие, служащие, студенты, домохозяйки — вышли на улицы, празднуя победу Сальвадора Альенде — своего кандидата на президентских выборах, состоявшихся в Чили 4 сентября.

62-летний врач Сальвадор Альенде, выдвинутый Блоком Народное единство, набрал 36,3 процента голосов, опередив двух других своих соперников. В блок Народное единство входят Коммунистическая, Социалистическая, Радикальная и Социал-демократическая партии и другие прогрессивные движения. Его соперниками были кандидат правых бывший

президент Хорхе Алессандри и представитель правящей Христианско-демократической партии Радомиро Томич.

Предвыборная борьба в этой латиноамериканской стране носила ожесточенный характер. США наводнили страну своими тайными агентами, которые провели немало бессонных ночей, желая обеспечить победу правым силам. Реакция использовала шантаж, ложь и клевету. Она пригрозила, что совершит переворот и установит тиранию, если победит социалист Альенде. И тем не менее больше всего бюллетеней было подано за Альенде.

Однако на состоявшихся выборах ни один из канди-

датов не получил абсолютно большинства голосов (50 процентов плюс 1 голос). Поэтому, согласно конституции, окончательно вопрос о президенте решит 24 октября Национальный конгресс.

Итак, избиратели высказались за социалиста Альенде и за программу Народного единства, предусматривающую укрепление экономической и политической независимости, национализацию американских компаний, проведение социальных преобразований в интересах

Выступая на следующий после выборов день на 30-тысячном митинге в Сантьяго, Сальвадор Альенде заявил, что его правительство должно быть «первым в истории Чили подлинно демократическим, национальным, народным и революционным».

Победа С. Альенде вызвала, по сообщениям иностранных информантов, панику в Вашингтоне. Правые силы, подстрекаемые реакционными кругами из-за океана, предпринимают попытки помешать приходу к власти представителя Народного единства.

В связи с этим блок Народное единство призвал население Чили к бдительности. Генеральный секретарь ЦК коммунистической партии Чили Луис Корвалан заявил, что в Чили есть достаточно сил, чтобы сорвать происки реакции.

А. КОЗЛОВ, (ТАСС).

Редактор Б. МАКРУШИН.

**КОЧУБЕЕВСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»** приглашает на постоянную работу каменщиков, штукатуров и разнорабочих. Оплата труда сдельная. 3-1

**КОЧУБЕЕВСКИЙ РСУ ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ** шоферов на автомобили «МАЗ-205» для перевозки инертных материалов с Павловского карьера на жел. дор. станцию Богословская. Об условиях справляться в Кочубеевском РСУ.

**ПРИ РАЙОННОМ ОБЩЕСТВЕ ОХРАНЫ ПРИРОДЫ ОРГАНИЗУЕТСЯ СЕКЦИЯ КРОЛИКОВОДОВ.** Общество охраны природы оказывает помощь в приобретении породистых кроликов и обеспечении их кормами. Регистрация любителей-кролиководов проводится в обществе охраны природы.

**С 1 по 25 сентября ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1971 ГОД.**

После 25 сентября прием подписки будет производиться с доставкой изданий только с февраля и последующих месяцев.

**ПОДПИСКА** на центральные, республиканские, краевые, областные, городские и районные газеты прини-

мается повсеместно без ограничений. **ПОДПИСКУ** можно оформить у общественных распространителей печати, по месту работы, а также в отделениях связи.

Условия подписки опубликованы в каталогах «Союзпечать».

Главное управление по распространению печати «Союзпечать».

**ВОРОШИЛОВГРАДСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 28 ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ**

на 1970—1971 учебный год юношей и девушек с восьмилетним и средним образованием.

Юноши с восьмилетним образованием могут приобрести специальности **монтажника конструкций, каменщика, арматурщика-сварщика, слесаря-сантехника, станочника широкого профиля, наладчика деревообрабатывающих станков, столяра-плотника**, (срок обучения 2 года), **каменщика, плотника** (срок обучения 1 год).

А девушки — **маляра-штукатура, арматурщика-сварщика** (срок обучения 2 года), **каменщика-маляра** (срок обучения 1 год).

Юноши и девушки со средним образованием могут приобрести специальности **электромонтера осветительных и силовых установок и сетей, маляра** (срок обучения 1 год).

Уполномоченный училища, который принимает документы от желающих поступить в училище и организует отправку учащихся в г. Ворошиловград, находится в селе Кочубеевском, ул. Красная, 20.

2-1